

统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

居民换雨篷社区发补贴 小区焕发活力

老旧院落微更新事关居民幸福感，而微更新所用的经费从何而来呢？一般来说，要么是政府出资，要么是居民自筹，而四川天府新区华阳街道安公社区给出了第3种答案：社区慈善基金+居民自愿筹措经费，通过“真金白银”的补贴措施鼓励居民改善居住环境。据悉，更新1个雨篷会补贴120元，这一举措发挥了“1+1>2”的效果，有效激发了社区老旧院落焕发新活力。



雨篷更换后。



雨篷更换前。

更换雨篷有补贴 “噼里啪啦”成为历史

安公社区内的大部分小区是老旧院落，新疆石油花园小区就是其中之一。该小区的老房子建于上世纪90年代，房子老旧的同时雨篷也逐渐老化，下雨时“噼里啪啦”的噪音和不时掉落的雨篷碎块让居民心生烦恼。然而，雨篷换新要花一笔不小的费用，如果让居民自己掏钱全部换新，大多数居民舍不得、不愿意。

安公社区了解到居民的苦恼并核算“家底”后，决定采用社区慈善基金补贴雨篷换新的方式，鼓励居民换上新雨篷，只要社区的居民换上新雨篷就可到社区领取每个雨篷120元的慈善基金补助，这一措施极大激发了居民们的积极性。目前，安公社区居民雨篷换新数量达到921个，社区用11万元的社区慈善基金撬动了61万元的居民自筹

资金来更换雨篷。

72岁的吴宁一老人是新疆石油花园小区第一批更换雨篷的居民，他告诉记者：“我们家一共更换了7个雨篷，本来总共需要近2700元的费用，但因为社区补贴了840元，我们家就只出了1000多元，真是受益匪浅啊！”从吴大爷的话语中，可以感受到他满满的获得感、幸福感。家住同一小区的汤云树老人回忆说：以前下大雨时，旧雨篷不仅噪音大影响睡眠，而且雨篷早已破破烂烂，雨水穿过一个个窟窿飘到房间里。而且，旧雨篷脱落砸到车辆的事情时有发生，存在安全隐患。现在，他们家更换了3个雨篷，新雨篷是塑铝材质，比以前美观还防噪音，下大雨也不会影响休息了，社区用慈善基金帮助居民更新老旧雨篷的做法“很实惠，这事办得漂亮。”

业委会+党支部 “两条腿”走路治理小区

小区雨篷更新提升了居民的居住舒适

度。此外，小区还引入居民养老驿站，针对性地为小区老人进行健康管理，让小区老人“舒心长寿”；在小区大部分楼栋内加装电梯，改善居民出行条件；共建“共享花田”，责任到人维护小区绿化；车位定点让居民回家就能停到车，减少小区邻里矛盾；建设流动共享书屋，让小区充满书香……只要是居民的诉求，社区都会想方设法满足，精细化的小区治理换来的是居民们一张张满意的笑脸，以及主动参与小区治理的积极性。

据安公社区党委副书记谭兰兰介绍：“我们社区每个两委干部都有全面负责的小区。我曾经就负责新疆石油花园一二期，这个小区治理采用社区指导、小区业委会加党支部“两条腿”走路的治理方式，不仅改善了小区环境，还让邻里和睦起来，同时增加小区公共收益。有了这笔公共收益，小区每年会向每户居民发放150元，剩下的会用于小区门头改造、环境美化、花池修补等居民关心的公共设施。

党支部如何在小区治理中贡献力量

呢？新疆石油花园小区党支部书记叶绍林表示：我们小区建立的联合党支部有65名党员，在社区党委的指导下，我们与业委会形成合力，参与议事会，商讨小区各项事务，以“五员”标准要求每一个党员，做小区宣传党情社情的宣传员、民情调查员、文明交通监督员、危险事故报告员和突发事件战斗员，发挥党支部堡垒作用，与业委会统一思想认识，把居民的事当成自己的事，不让业委会“单脚跳”，而是和我们一起“两条腿”走路。

今年，成都市开始实施“幸福美好生活十大工程”，其中提到要让人人住在舒服社区、“老成都”焕发新活力、营造全龄友好包容社会等，对于安公社区的工作而言，在许多方面与“十大工程”的相关要求不谋而合，社区居民向往的幸福美好生活正在一步步变为现实。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

成都市退役军人事务局负责人赴安公社区调研

2月24日，成都市退役军人事务局党组书记、局长李杨俊率权益信访处、市军服中心到华阳街道安公社区调研退役军人事务工作。

调研组一行实地参观了安公社区退役军人之家，听取了有关“退役军人一二三四工作法”的汇报，详细了解安公社区退役军人服务站的保障体系建设及当前退役军人重点工作进展情况。调研过程中，李杨俊一行对安公社区退役军人服务工作给予了充分肯定和高度赞扬。

调研中，李杨俊强调，要坚持工作理念，系统谋划2021年退役军人工作：一是要立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，绘制好“十四五”时期退役军人事业发展蓝图，有步骤、有计划、系统性地推进各项工作开展。二是要健全完善工作机制，不断创新工作理念，积极



安公社区负责人介绍相关情况。

整合有效资源，善于借势借力，切实提升退役军人工作的集成度、显示度和认同度，努力打造亮点树立品牌。三是要高标准、高起点抓好退役军人信息化建设，以数据化、信息化、智能化的管理模式，为退役军人提

供更加精准、便捷、高效的服务。四是要着力加强退役军人事务系统干部队伍建设，强化学习培训，夯实业务基础，不断提高工作效率和服务质效。

华西社区传媒记者 刘福燕 社区供图

资讯

@正大街社区

举办元宵节主题活动 趣猜灯谜 牢记党史

2月26日，华阳街道正大街社区开展“不忘初心·廉洁元宵·趣猜灯谜·牢记党史”元宵节主题活动，社区党员、入党积极分子参加。活动倡导传承中华优秀传统文化，营造欢乐喜庆、温暖祥和的元宵氛围，引导党员不忘初心牢记使命，增强党员廉洁意识。

活动以线上线下相结合的方式开展。首先，社区组织党员进行党史、廉洁纪律学习，随后参与猜灯谜。“共产党人价值观是什么？”“三严三实的具体内容？”……元宵灯谜内容包含党的十九大精神、法律知识、党风廉政、党史知识、大运会知识，融知识性、趣味性、教育性于一体，让党员在猜灯谜的过程中增长知识。 华西社区传媒记者 刘福燕